
 
ΣΥΝΕΔΡΙΟ : Η ΝΕΑ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΤΗΣ Ε.Ε.  
ΚΑΙ Η ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΕΛΑΙΟΛΑΔΟΥ 

 
 
Β’  Ενότητα: «Ποιότητα, έννοια και περιεχόμενο, από το 
χωράφι των παραγωγών έως το ράφι του καταναλωτή. 
Ποιοτικές κατηγορίες, ονοματολογία, επισήμανση»  

 
• Μαρία Λαζαράκη, Έφη Χριστοπούλου, Χημικά Εργαστήρια 
Υπ. Ανάπτυξης & Βασίλης Τζαμτζής, Γενικό Χημείο του Κράτους  
«Επίκαιρες κανονιστικές τροποποιήσεις» 

• Γιάννης Μπάστας, ΕΛΑΪΣ Α.Ε.  «Διαχείριση κρίσεων στα 
τρόφιμα» 

 
ΟΜΙΛΗΤΕΣ 
• Ευάγγελος Διβάρης, στέλεχος της υπηρεσίας ελαιολάδου της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής  
«Η στρατηγική ποιότητας και οι επιπτώσεις της στην πορεία του 
προϊόντος»  

 
ΣΤΡΟΓΓΥΛΟ ΤΡΑΠΕΖΙ, μετέχουν οι Ευάγγελος Διβάρης, J.M. 
Gazagnes και οι:   
Βαννός Κώστας, χημικός, εργαστήρια OLITECN  
Βασιλόπουλος Παναγιώτης, Διευθύνων Σύμβουλος AGROCERT  
Κουτσαυτάκης Αριστείδης, Ερευνητής ΕΘΙΑΓΕ - Ινστ. Ελιάς 
Χανίων  
Ντούτσιας Γεώργιος, Αναπλ. Γεν. Διευθυντής ΕΛΑΙΟΥΡΓΙΚΗΣ, 
Γεωπόνος  
Τσιμίδου Μαρία, Αναπλ. Καθηγήτρια Χημείας Τροφίμων ΑΠΘ  
Συντονιστής: Βασίλης Ζαμπούνης 
 

 
 
Σάββατο 22 Σεπτεμβρίου 2001 
 
• Κήρυξη έναρξης συνεδρίου από τον 
Υπουργό Γεωργίας, κ. Γεώργιο Ανωμερίτη  

• Χαιρετισμός από τον κ. Ευ. Μπασιάκο, 
Βουλευτή και Υπεύθυνο Τομέα Γεωργίας της 
Ν.Δ. 

 
Α’ Ενότητα: «Το Ευρωπαϊκό πλαίσιο, η 
εθνική υποστήριξη και οι αναγκαίες 
μορφές συνεργασίας» 

 
ΟΜΙΛΗΤΕΣ 
• Ανδρέας Κόρακας, Γεν. Γραμματέας Υπ. 
Γεωργίας «Εθνική Αγροτική πολιτική και  Γ’ 
ΚΠΣ» 

• J.M. Gazagnes, Διευθυντής Υπηρεσίας 
Ελαιολάδου Ευρωπαϊκής Επιτροπής,  

«Οι πρόσφατες αποφάσεις και οι κατευθύνσεις 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης»  

• Κωστής Χατζηδάκης, Ευρωβουλευτής 
«Περιφερειακή ανάπτυξη και ελαιόλαδο»  
• Enrico Lupi, Πρόεδρος FEMO 
(Ομοσπονδίας Ευρωμεσογειακών 
Ελαιοπαραγωγών Πόλεων)  

«Οι συνεργασίες στη Μεσόγειο για το 
ελαιόλαδο»  

 
 

 
Κυριακή 23 Σεπτεμβρίου 2001  
 
Γ’ Ενότητα: «Εμπορία, διακίνηση και προώθηση του 
προϊόντος για  
το εισόδημα των παραγωγών και την προστασία των 
καταναλωτών»   

ΟΜΙΛΗΤΕΣ 
• Dr Boubaker Thabet, Αναπλ. Γεν. Δ/ντής & Δ/ντής 
Εκστρατειών προώθησης της κατανάλωσης του Διεθνούς 
Συμβουλίου Ελαιολάδου  «Η προώθηση της κατανάλωσης του 
ελαιολάδου από το Διεθνές Συμβούλιο Ελαιολάδου» 

• J.V. Gomez Moya, Δ/ντής ASOLIVA (Σύνδεσμος Ισπανών 
Τυποποιητών) «Προβλήματα και προοπτικές του τυποποιημένου 
ελαιολάδου.   Η Ισπανική εμπειρία»   

• Μάκης Ν. Φωκάς, Δ/ντής Υπηρ. Διατροφής του ΑΘΗΝΑ 2004    
«Οι Ολυμπιακοί Αγώνες και οι δυνατότητες προβολής του 
ελαιολάδου» 
 
ΣΤΡΟΓΓΥΛΟ ΤΡΑΠΕΖΙ, μετέχουν οι:  
Αντωνιάδης Γρηγόρης, ΕΛΑΪΣ Α.Ε., Πρόεδρος ΣΕΒΙΤΕΛ  
Βακόντιος Μανόλης, Πρόεδρος ΕΑΣ Σητείας  
Γαβαλάς Μανόλης, Πρόεδρος ΕΛΑΙΟΥΡΓΙΚΗΣ  
Γεωργούδης Νέλος, Πρόεδρος Πανελλήνιας Ένωσης 
Επιτραπέζιας Ελιάς        (ΠΕΜΕΤΕ)  
Κεφαλογιάννης Άρης, Πρόεδρος ΓΑΙΑ ΤΡΟΦΙΜΑ ΑΒΕΕ 
Συντονιστής: Βασίλης Ζαμπούνης 
 



 
ΓΙΑ ΤΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ, ΕΙΠΩΘΗΚΑΝ …. 

 
Ανδρέας Κόρακας (Γεν. Γραμματέας Υπ. Γεωργίας):"Θα ήθελα να πω ευχαριστώ στον  
κ. Ζαμπούνη για τα καλά του λόγια. Είναι πολύ καλός στα προφορικά, και στα γραπτά 
βεβαίως. Καλά κάνει και ασκεί όποτε χρειάζεται αυστηρή κριτική, πολλές φορές και 
στο Υπουργείο, όμως αυτή η κριτική είναι πάντοτε τεκμηριωμένη και ευπρεπής. 
Κατά τα άλλα θα ήθελα να τον συγχαρώ γιατί είναι η ψυχή αυτού του συνεδρίου, που 
εύχομαι κι εγώ με τη σειρά μου να έχει πλήρη επιτυχία και καλά αποτελέσματα."  
 
J.M.Gazagnes (Διευθυντής Υπηρεσίας Ελαιολάδου Ευρωπαϊκής Επιτροπής):"Θα πρέπει να 
ευχαριστήσω προσωπικά τον κ. Ζαμπούνη που οργάνωσε αυτό το Συνέδριο, το 
οποίο δίνει την ευκαιρία να έρθουμε εδώ ως Commission στην Αθήνα για πλήρη και 
ολοκληρωμένη περιγραφή της κατάστασης στον τομέα του ελαιολάδου. Εύχομαι επιτυχία 
στο συνέδριό σας. 
 
Ευάγγελος Διβάρης (Στέλεχος της υπηρεσίας ελαιολάδου της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής):"Αποτελεί ιδιαίτερη χαρά για μένα γιατί έχω την ευκαιρία να βρεθώ ανάμεσα 
σε φίλους, με τους οποίους μοιραστήκαμε τις ίδιες αγωνίες στα πρώτα βήματα της 
ευρωπαϊκής Ελλάδας και τιμή γιατί βρίσκομαι ανάμεσα σε ανθρώπους που πονούν 
και μοχθούν για το ελαιόλαδο. Ευχαριστώ γι' αυτό τους διοργανωτές του Συνεδρίου, την 
ΑΞΙΟΝ ΕΚΔΟΤΙΚΗ και το περιοδικό ΕΛΙΑ & ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ, του οποίου την εγκυρότητα κ. 
Ζαμπούνη επιθυμώ να εξάρω και να συγχαρώ και από αυτό το βήμα."  
 
Γεώργιος Ντούτσιας (Αναπλ. Γεν. Διευθυντής ΕΛΑΙΟΥΡΓΙΚΗΣ):"Θα ήθελα να 
ευχαριστήσω τους διοργανωτές του Συνεδρίου και να τους συγχαρώ γιατί το συνέδριο δίνει 
μια άλλη εικόνα, ιδιαίτερα με αυτή την προσέγγιση που κάναμε από σήμερα το απόγευμα, 
που έχει μια ζωντανή συζήτηση, ώστε να μετέχουν και οι ομιλητές της στρογγυλής 
τράπεζας, αλλά και οι άλλοι σύνεδροι από κάτω." 
 
Νέλος Γεωργούδης (Πρόεδρος ΠΕΜΕΤΕ):"Θα ήθελα να συγχαρώ την ΑΞΙΟΝ εκδοτική και 
το περιοδικό ΕΛΙΑ & ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ για την οργάνωση του Συνεδρίου αυτού. Ήθελα αγαπητέ  
κ. Ζαμπούνη να κάνω μία διόρθωση και να επισημάνω και μια παράλειψη όσον αφορά το                          
Συνέδριο αυτό. Η διόρθωση είναι νομίζω προφανής, ότι θα έπρεπε να αναφέρουμε και την 
επιτραπέζια ελιά στον τίτλο του Συνεδρίου. Το δεύτερο, η παράλειψη, και εκφράζω τους 
περισσότερους εδώ μέσα νομίζω ότι θα έπρεπε να πούμε ότι είναι το πρώτο συνέδριο 
και ευχή όλων μας είναι να συνεχιστεί αυτή η προσπάθεια. Την θεωρώ πολύ 
σημαντική, γιατί και η επιτραπέζια ελιά και το ελαιόλαδο πρέπει να έχουν ένα βήμα 
προβληματισμού και συζητήσεων και νομίζω ότι πολλά πράγματα θα προκύψουν από 
τέτοιες συγκεντρώσεις." 
 
Μανόλης Γαβαλάς (Πρόεδρος ΕΛΑΙΟΥΡ-ΓΙΚΗΣ): Να εκφράσω την ικανοποίησή μου για 
την επιτυχία του Συνεδρίου. Νομίζω ότι είμαστε πια στο τέλος, έχει κριθεί πραγματικά με 
ένα πολύ καλό βαθμό, θα έλεγα άριστα και είναι μία αισιοδοξία ότι μπορεί να γίνει και 
δεύτερο και τρίτο και όχι μόνο από τον κ. Ζαμπούνη αλλά και από άλλους, όλους 
μας. Αυτό δεν ήταν μόνο ένα συνέδριο για το λάδι ήταν νομίζω και ένα σεμινάριο γνώσεων 
σε όλους αυτούς που χρειάζονται αυτές τις αξιόλογες επιστημονικές και σοβαρές εισηγήσεις 
για να βελτιώσουμε το οπλοστάσιό μας γύρω από το θέμα λάδι και τα υπόλοιπα που μας 
απασχολούν. Είμαι πραγματικά πολύ ικανοποιημένος και θα το αξιοποιήσω στο μεγαλύτερο 
βαθμό, έχοντας και ιδιαίτερη υποχρέωση να το κάνω." 
 
Γρηγόρης Αντωνιάδης (ΕΛΑΙΣ Α.Ε., Πρόεδρος ΣΕΒΙΤΕΛ):"Κύριε Ζαμπούνη καταρχάς να 
συγχαρώ κι εγώ την ομάδα του περιοδικού σας και εσάς προσωπικά για την πρωτοβουλία 
αυτή που πήρατε, καθώς επίσης και για την επιτυχημένη εκτέλεση αυτού του Συνεδρίου. Το 
γεγονός ότι Κυριακή πρωΐ έχουμε τόσο πολύ κόσμο σ' αυτό το Συνέδριο, νομίζω 
ότι είναι μία απτή απόδειξη επιτυχίας. 
 
Παναγής Μπενετάτος (Πρόεδρος ΟΠΕ):"Σήμερα ήτανε μέρα που μας δίνει κουράγιο για 
όσους αγαπάμε το λάδι, είτε λόγω επαγγελματικής εμπλοκής με το θέμα, είτε λόγω 
καταγωγής. Δεν νομίζω ότι υπάρχει σοβαρό θέμα ή σοβαρό πρόβλημα στην Ελλάδα, 
που θα μπορούσε να συγκεντρώσει ένα ακροατήριο της τάξεως των 200 ή 300 
ατόμων και να το κρατήσει υπό συνθήκες κάτεργου, όπως έγινε εδώ μέσα. Αυτό, 
λοιπόν, μας δίνει κουράγιο και ήταν ένα θετικό μήνυμα. 
 


